

# Живая история уральской медицины

← Начало на стр. III

Теперь уже его внук, **Сергей Левин**, продолжит семейную династию – в прошлом году он поступил в Военно-медицинскую академию имени Кирова в Санкт-Петербурге.

В пятитомнике также есть история семьи **Холкиных** из Туринской Слободы. Эта медицинская династия началась с **Михаила Петровича Холкина**, который в 1950 году после окончания Ирбитской фельдшерской школы был направлен в 139-й морской госпиталь в Порт-Артуре Китайской Народной Республики, где служил 5 лет, а затем уже на Родине работал на различных медицинских должностях: от заведующего аптекой до фельдшера психиатрической больницы. Медицинскую династию продолжили **Галина Ивановна** и **Александр Петрович Холкины**. Галина Ивановна трудилась главным врачом Куминовской участковой больницы, Александр Петрович – заместителем главного врача Слободо-Туринской ЦРБ, где его супруга долгие годы работала заместителем главного бухгалтера. По сегодняшний день в Слободо-Туринской больнице помогают людям фельдшер кабинета профилактики, меди-



Главный партнер проекта «Медицинские династии Среднего Урала» – Свердловское региональное отделение Российского Красного Креста

цинский психолог **Елена Холкина** и заместитель главного врача **Сергей Холкин**. Их старший сын Егор также продолжает медицинскую династию и учится в Уральском государственном медицинском университете.

Династия **Ружниковых** началась с **Лаврентия Денисовича Герасимова**, который после участия в Первой мировой вой-

не освоил профессию зубного врача и начал практиковать в Иркутске. Его супруга **Екатерина Андреевна** окончила курсы акушерства и помогала женщинам в родах. Их потомок Юрий Николаевич Ружников на протяжении 18 лет возглавлял отделение судебной психиатрии Областной психиатрической больницы, а в 1991 году был на-

значен главным врачом Областной наркологической больницы. Его супруга **Татьяна Козлова** из небольшого кабинета функциональной диагностики в Свердловском областном клиническом психоневрологическом госпитале для ветеранов войн создала целое отделение со штатом 30 человек. Сын **Александр Юрьевич**, как

и отец, стал психиатром, трудится в должности заместителя главного врача в Свердловской областной клинической психиатрической больнице, а также возглавляет Свердловский областной центр судебной и социальной психиатрии. **Юрий Николаевич** продолжает работать в областном организационно-методическом консультативном отделе, а также преподает в Свердловском областном медицинском колледже.

Проект «Медицинские династии Среднего Урала» помогает осуществлять профориентацию, повышает престиж медицинских профессий, развивает институт наставничества и помогает сохранить историко-медицинское наследие региона.

«Областная газета» пообщалась с представителями медицинских династий из разных городов Свердловской области и подготовила эксклюзивные интервью. В них врачи рассказывают, как опыт, знания и поддержка родных помогли им достичь успехов в своей профессии.

Благодарим за помощь в подготовке материала – Е.В Черных – руководителя филиала Свердловского областного медицинского колледжа

## Связь поколений – через педиатрию

### История медицинской династии из Екатеринбурга

Максим НАЧИНОВ

На протяжении более чем 80 лет семья **Анны БОБОРЫКИНОЙ** трудится в сфере медицины. За это время представители этой династии побывали в Белоруссии, Казани, Перми, Санкт-Петербурге, но вернулись туда, где началась ее история – в Свердловскую область.

У истоков медицинской династии стояли **Зинаида Шеина** и **Нисон Грунтфест**. Зинаида Сергеевна окончила педиатрический факультет Уральской государственной медицинской академии в 1941 году, а затем, после переподготовки, отправилась на фронт в качестве хирурга. Там она встретила будущего мужа **Нисона Самуиловича Грунтфеста** из Минска. Все военные годы они вместе спасали жизни. После войны Зинаида Сергеевна вернулась в педиатрию, а **Нисон Самуилович** работал торакальным хирургом в военном госпитале и занимался научной деятельностью.

Их дочь, **Людмила Нисоновна**, пошла по стопам матери и стала педиатром. После оконча-



**Нисон ГРУНТФЕСТ**

после войны работал торакальным хирургом в военном госпитале в Камышловле



**Людмила ГРУНТФЕСТ**

пошла по стопам матери и стала педиатром



**Анна БОБОРЫКИНА**

с 2008 года работает в Детской городской больнице № 15 Екатеринбурга

ния института в Перми она заведовала педиатрическим отделением одной из городских больниц. Ее муж, **Евгений Михайлович**, тоже был врачом – детским инфекционистом и заместителем главного врача больницы в Перми.

– Помню, как они с мамой обсуждали какие-то вопросы по лечению детей, давали друг

другу советы. Причем их практические знания прекрасно дополняли друг друга, ведь работали они в разных сферах педиатрии. Как-то я маленькая заболела какой-то нетипичной пневмонией, и они обсуждали, какой антибиотик мне назначить, – вспоминает их дочь, **Анна Боборыкина**.

Она продолжила семейную

традицию и тоже стала врачом. С 2008 года она работает в Детской городской больнице №15 Екатеринбурга. Анна Евгеньевна окончила педиатрический факультет Уральского государственного медицинского университета и ординатуру на кафедре пропедевтики детских болезней. Несколько лет она работала врачом-педиатром в эндокриноло-

гическом отделении и училась в заочной аспирантуре. После защиты кандидатской диссертации Анна Боборыкина перешла на должность заместителя главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности.

Благодарим за помощь в подготовке материала пресс-службу ГАУЗ СО ДГБ №15